

社会万象

偷车被抓吞刀片 骗招终难逃法眼

本报讯 (记者 慕乃强 实习生 李亚培) 一小偷在盗窃电动自行车时被车主发现,并报了警。之后,这名小偷竟假装吞下刀片来逃避责任,但最终没能逃过民警的火眼金睛。

12月9日,市民李先生在艺新附近一家烟酒店买东西时,把电动自行车停在了商店门口。买完东西出来时,他发现一男子正在撬车锁。出于本能,他上前抓住了这个偷车贼。这时,小偷拿出一个刀片放在李先生的手腕上,威胁他不许报警,否则就将他手腕的血管割断。为了防止事态恶化,李先生假装答应了小偷的要求。小偷把刀片放下后,李先生马上报了警。看到李先生报警,这名小偷迅速往嘴里塞了个东西,说是把刀片吞到了肚子里。市公安特巡警支队二大队的民警张磊、祝明明赶到现场时,小偷正捂着肚子痛苦地躺在地上打滚,嘴里还不停地吐血。民警立即把他送往市人民医院救治。医院的医生先后给小偷作了两次CT检查,都未检查出他身体里有异物。最后,民警发现小偷的嘴里有咬出的伤痕,才明白原来小偷想用自残的方式逃避法律追究。目前,这名小偷已被移交到市公安刑侦支队。(线索提供:张磊)

本报讯 (记者 王晶 通讯员 崔魁) 12月7日,一名智障男青年骑着机动三轮车在街上横冲直撞,造成了多起交通事故。

当日13时许,市塔南路摩登市对面发生了一起交通事故。接到报案的市公安特巡警支队三大队民警郝鹏、杨栋赶到现场时,看到一辆电动车被撞倒在地上,车主躺在地上不停地呻吟,而被周围群众拦住的肇事车司机竟好像没事一样坐在一辆破旧的机动三轮车上。在对司机进行询问时,该男子始终是一脸茫然,闭口不言。无奈之下,民警向周围群众了解当时的情况,并询问是否有人认识肇事车司机。在群众的帮助下,民警了解到肇事司机从小智力上就有缺陷,靠四处拾废品为生。当天上午,他在附近骑车时撞到了一辆停在路边的汽车上,汽车司机见他智力上有障碍没有再追究。没想到,中午他又骑着车将电动车撞倒。

了解到情况后,民警通知事故科将肇事车辆及车主带走作进一步处理。但是令民警疑惑的是,到底是谁这么不负责任,将机动三轮车交给了这么一名明显不符合驾驶机动车条件的智障人员。(线索提供:杨栋)

“亲属”认尸痛断肠 不料夜见“断魂”郎

本报讯 (记者 唐梨) 一青年因车祸死亡,众“亲属”烧冥纸、购丧服、抚尸痛哭。哪料,当晚死者却“复生”回家了。这是近日发生在我市的一件事。

据市公安交警支队一大队事故中队民警郭建国介绍,12月4日13时25分,在市影视路西段春林加油站附近发生了一起车祸,一辆摩托车撞上了一辆拉石头的机动三轮车。驾驶摩托车的石某受了轻伤,乘坐摩托车的人当场死亡。接到群众报警后,市公安交警支队一大队事故中队民警立即赶到现场。石某告诉民警,死者叫李某,是中站区龙洞乡某村村民。在民警处理现场时,来了一位老人,看过尸体后说死者是他的外孙孙某。民警问石某,死者到底叫什么名字。石某说,他和死者也不是很熟。

死者被拉到市中医医院后,当日17时左右,几位孙某的亲属来到该院太平间,看到满脸血污的死者后抚尸痛哭,然后到医院附近的寿衣店订制了丧服。临走时,郭建国提醒他们第二天要进行尸检,要早点过来。

谁知,当日21时,郭建国接到了孙某亲属打来的电话,说他们认错人了,死者不是孙某,孙某已于当晚返回家中。这样,死者李某的身份终于被确定。

五年前,左眼眉毛处长出一颗肿瘤,由于家里没钱医治,如今已长得和头一般大小。九旬老人范承召——

“迫在眉睫”盼援手

本报记者 唐梨

昨日上午,记者来到马村区待王镇西待王村,见到了该村村民范承召。记者看不到他的左眼,因为他的左眼眉毛处长着一颗和他的头一般大的瘤子,把他的左眼全部遮住了。

范承召的儿子范玉忠告诉记者,父亲头上的这颗瘤是5年前开始长的。当这个瘤子长得如核桃般大时,他曾带父亲去了一趟医院。医生告诉他,这个瘤子是恶性的,老人年纪大了不好治。医生还说,这个瘤子不能碰

烂,否则就麻烦了。那次从医院回来后,由于家里穷,他们再也没有去过医院。

5年来,范承召饱受病痛折磨。因为瘤子太大挡住了嘴,碗放不到嘴边,每次喝汤都只能用勺子慢慢喝;因为怕把瘤子碰破,5年来,范承召没有洗过脸;因为瘤子太大,范承召的头长期以来都只能朝左歪着……

记者看到,范承召家里没有一件值钱的东西,没有一件像样的家具。他30来岁时就没了妻子,只有范玉忠这一个儿子。范玉忠身

体不好,患有有关节炎。范玉忠的妻子郭素清也是体弱多病,患有肝炎、胆结石和贫血,全家人靠着8分地维持生活。范承召有两个孙子,因家里穷,大孙子30岁了还未娶亲;小孙子在外地上大学,为了给他缴学费,家里至今还欠着1万元外债。

采访中,范承召的儿媳郭素清流着眼泪说:“真希望有人来救救俺爹!如果俺爹的病有希望治好,我们全家人感激不尽;真是治不好,俺们也不后悔,因为俺们总算就过医了。”

助老献爱心 争学谢延信

本报讯 “李大爷,您这几天身体咋样?您的衣服和被罩该洗了吧,有啥活,尽管给我们说……”

12月9日一大早,解放区新华街道办事处鸿源社区星光托老院里便热闹起来。该区团委书记靳滨带领35名头戴小红帽的“学习谢延信敬老志愿者”来到托老院,与30位老人聚集在一起。他们有的陪老人聊天,有的帮助老人叠被子、梳理头发,有的为老人擦拭门窗,有的打扫过道及小花园,把关爱送到了老人身边。这是该区学习谢延信敬老志愿者服务队伍开展敬老助老服务活动的缩影。

谢延信大孝至爱、诚实守信的先进事迹在《焦作日报》陆续刊登后,在解放区团员青年中引起了强烈反响。为了在团员青年中大力弘扬谢延信精神,该区将敬老助老工作重心下移到每个社区,成立了50余支学习谢延信敬老志愿者服务队,走街串巷开展敬老助老活动。

11月28日,家住新华街道办事处丰源社区工农院的75岁老人曹保江心脏病犯了。老人拨打了社区志愿者服务队队员刘小明的手机,刘小明和社区医疗服务站的医护人员一起将老人送进了医院。焦南街道办事处站东社区有一位年近八旬的独居老人齐正孝生活不便。该社区志愿者金学文了解到这一情况后,主动和独居老人齐正孝签订了“敬老协议”,帮助老人做家务,使老人安享晚年。

目前,该区敬老助老青年志愿者已达1500余人,结成“一助一”、“多助一”敬老助老服务对子200余对,全区团员青年敬老助老服务蔚然成风。(李良贵)



游泳健身 寒冬不辍

本报 (记者 史凯) 在众多健身方式中,一些人选择了游泳健身,就算气温下降仍坚持不懈。昨日,记者在市区某游泳馆见到了几十名游泳爱好者。

者用手试了一下水温,感觉还是挺凉的,而一年四季坚持以此健身的游泳爱好者却不以为然。今年已67岁的李玉川老先生告诉记者:“一游起来就不感觉冷了。”从2003年开始,李玉川一直坚持游泳健身。记者问他在这个季节游泳有什么好处,李玉川说:“最大的感觉就是不那么怕冷了,也不常感冒了。”

据该游泳馆一位负责人介绍,冬季坚持在此游泳的市民大概有一百多位,其中几十名铁杆游泳爱好者每天都要来。据了解,在该馆游泳的人有很多都是冬泳爱好者。因为市区多处水面现在禁止冬泳了,他们只好暂时由室外转移到了室内,但游泳池内20多℃的水温对他们来说,显然是太高了。

图① 游泳馆里畅游。

图② 游泳爱好者在做接力游戏。刘璐摄

中国手机质量维权状况调查结果揭晓

波导诺基亚分列国内国际品牌质量第一

本报讯 近日,由中国质量万里行促进会公布的最新手机质量权威维权调查结果出炉,波导手机在众多国内和国际品牌手机中脱颖而出,与国际手机巨头诺基亚共同成为消费者购买手机最放心品牌,分别名列国内国际品牌质量第一位。

据了解,此次活动是中国质量万里行促进会在国家《质量振兴纲要》颁布十周年之际启动的全国主要消费品质量维权状况调查活动。活动首先在手机、汽车和家电三类消费品中展开。

在手机行业的激烈竞争中,波导和诺基亚的生产厂商在手机质量控制的多个层面上展示了极强的综合实力。波导

和诺基亚都是从产品设计、原料、生产、检测等环节上进行严格的质量控制,使之成为消费者所信赖的手机品牌的。

据了解,波导从2002年开始就狠抓质量,五年来不断完善整个质量控制体系,处处以国际顶级标准来严格组织生产。目前,波导手机产品质量已经在国际上获得高度认可,顺利通过欧洲三大运营商 Vodafone (沃达丰)、Orange、Bouygues Telecom 的工厂认证,成为他们的合格供应商。今年7月,波导手机率先通过由欧盟颁布的“双绿指令”认证 (RoHS/WEEE),实现了从生产线到产品的无铅化。

(本报记者)



12月8日中午,博爱县阳庙镇北西尚村张红军家的老母猪生了个俩脑袋的小猪崽。这个畸形小猪崽有2个脑袋、2张嘴、2只耳朵、4条腿,身体大部分为棕红色,体重1.8公斤。畸形猪崽的出生,引得村民们纷纷前来看稀罕。程全摄